

磴口县公安局成功办理首例港澳台居民居住证

巴彦高勒讯 为了便利港澳台居民在内地学习、创业、就业和生活,按照自治区公安厅的统一安排部署,9月1日,巴彦淖尔市磴口县公安局如期开通了港澳台居民居住证申领受理点。

近日,来自台湾的蔡先生走进磴口县公

安局办证大厅,递交了个人申报材料,民警在核验申领人提供的相关证明材料后,当即予以受理,并出具了领取凭证,常年在磴口县生活、经商的蔡先生是磴口县第一位到公安机关申领港澳台居民居住证的台湾同胞。

根据国务院办公厅印发的《港澳台居

民居住证申领发放办法》,在我区居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的港澳台居民,根据本人的意愿,可以持有有效的港澳居民来往内地通行证或者五年期台湾居民来往大陆通行证,到居住地公安机关受理点申

请办理港澳台居民居住证。首次申领居住证免收证件工本费。港澳台居民居住证自受理之日起,20个工作日内即可领到证件。

(赵志璞)

组织观看警示教育片 推进廉政建设筑防线

锡尼讯 为增强全体民警的廉洁从政意识,扎实推进党风廉政建设,近日,鄂尔多斯市公安局交通管理支队杭锦旗大队组织机关全体民警,分批次观看了由中央纪委宣传部、中央巡视办、中央电视台联合制作的电视专题片《巡视利剑》。

大队长李晓东指出,专题片《巡视利剑》具有很强的教育意义和警示作用,要求全体民警持续关注,及时认真学习,深化学思践悟,确保学习有触动、有感悟、有收获。希望通过观看专题教育片,引导党员干部和群众追求积极健康的文化时尚,促进“以廉为荣、以贪为耻”良好社会风气的形成。

通过观看警示教育影片,全体民警接受了一次深刻的思想教育和精神洗礼,进一步认识到了在新时代、新形势下,反腐倡廉工作的重要性,切实把党风廉政建设作为当前一项长期的战略任务,始终抓紧抓实抓出成效。

(高钧)



整治交通违法行为 宣传道路安全法规

呼和浩特讯 9月17日上午,呼和浩特市公安局交警支队新城区大队在辖区十个路口设卡,对“开车不系安全带”交通违法行为进行集中整治,历时两小时,该大队共查处80余起未系安全带的交通违法行为。

查处中,交警发现有的驾驶人为了省事,直接将4S店销售的“安全扣”插到安全带的卡口;有的驾驶人将安全带长期处于插入状态,只是为了逃避处罚,象征性地将安全带搭在胸前,安全带竟然成了摆设。除此之外,甚至有部分乘客怀抱婴幼儿乘坐于副驾驶位置。

根据相关规定,驾驶员在城市道路开车未系安全带的,将被处以罚款50元、不记分的处罚;如果驾驶员在高速公路、快速道路上开车未系安全带的,将被处以罚款100元、记2分的处罚。此次行动,对于机动车副驾驶员和后排乘坐人员未按规定使用安全带的,适用口头教育警告,不作处罚。

(王永明 柳东)

抓好“五加”着力点 树立规范“执法观”

百灵庙讯 为深入、扎实推进执法规范化建设向纵深发展,包头市达茂旗公安局积极推行“五加”工作举措,全力推进公安执法成效、执法能力、执法形象建设。

确保服务更加“到位”。该局通过开展法律法规学习,组织民警赴其他兄弟单位学习等方式,不断提升民警的法律素养和工作能力,全力为执法实战提供高效指导;确保执法更加“标准”。该局积极建立“所队+旗局”的“两级执法管理”模式,从执法源头把控案件办理质量;确保执法更加“优质”。积极推行“法律规定+实战应用”培训模式,有针对性地对民警在规范执法方面进行培训指导;确保执法更加“规范”。严格施行考评巡查制度,实现执法全程监督,确保每起案件的办理质量;确保队伍管理更加“有效”。深入学习党章、党纪党规和习近平系列讲话精神,并把相关精神落实到行动上,有效促进队伍整体业务能力的提升。

(雷铁军 李冬)

企业送上慰问品

本报讯(记者 钱虹)中秋佳节前夕,赤峰市阿鲁科尔沁旗天山原浆酒销售部的工作人员来到呼和浩特市赛罕区大学东路街道办事处望园社区,看望慰问了17名贫困孤寡老人,为老人们送去食用油、面等慰问品,让老人们感受到了社会大家庭对他们的关爱。

当日上午,该企业销售部工作人员来到贫困老人高建荣家中进行走访慰问,详细了

温暖孤寡老人心

解了高建荣家庭的生活现状。64岁的高建荣老人因脑出血瘫痪在床,成为了一名植物人,10年来,全靠老伴和儿子照顾,可厄运却再次袭来,去年春节,老伴因病去世,30多岁的儿子成为了照顾植物人妈妈的唯一亲人。得知此情况后,该企业负责人张华为老人送上了慰问金,并嘱咐她的儿子不要放弃希望,坚持康复治疗,有困难时随时与他们联系,他们会竭尽全力给予帮助。

“调处”走上“快车道”

包头讯 近日,包头市昆区人民法院探索出了一条“互联网+调解”的新路子,在最高人民法院网站上开通人民法院调解平台,并已成功注册调解员,成为包头市首家开通网上调解平台的法院。当事人登录最高人民法院网站后,即可在线申请调解,相比传统的现场调解,网上调解大大减少了当事人的时间成本和经济成本。

近年来,该院积极探索建立多元化纠纷解决机制,在原有的司法辅助中心、人民调

司法惠民“出新招”

解中心及法律援助中心的基础上,于今年7月初引进了包头民商调解中心及昆区纠纷调处中心,推进诉调对接工作的有效开展,充分利用信息化手段,构建高效便捷、灵活开放的调解网络,实现了矛盾纠纷由单一诉讼向多元化纠纷解决转变、由法院单打独斗向社会联合化解纠纷转变、由单纯审判向延伸服务转变,让矛盾调处走上“快车道”,有效维护了地区的和谐稳定。

(韩燕 高寒)

失信彩铃凸显威力

锡林浩特讯 为构建一处失信、处处受限的信用监督、警示和惩戒工作机制,积极推进对失信被执行人跨部门协同监管和联合惩戒机制建设,锡林郭勒盟锡林浩特市人民法院从2017年8月开始,与当地的联通、电信、移动三家通讯运营公司协商一致,决定全面实行被执行人“失信彩铃”业务,合力打击“老赖”。当拨打失信被执行人的手机时,对方将听到:“您拨打的机主已被锡林浩特

“老赖”技穷理屈

市人民法院发布为失信被执行人,请督促其履行生效法律文书确定的义务”。

“失信彩铃”发布后,部分失信被执行人主动联系法院,称太丢人了,亲戚朋友纷纷质问本人,并表示,将尽快履行生效法律文书确定的义务。在今后的工作中,该院将进一步完善对被执行人的监管和联合惩戒措施,穷尽一切手段化解“执行难”,切实维护司法权威,不断提高司法公信力。

(白雅萍)

严格自查强监督

包头讯 近日,包头市石拐区税务局按照国家税务总局、包头市税务局的安排部署和要求,开展了涉嫌“黄赌毒”问题自查工作。经过严格有序的自查,该局没有发现税务干部涉嫌“黄赌毒”现象,也从未收到有关部门针对该单位人员涉嫌“黄赌毒”的举报、转办、通报。

“黄赌毒”是导致社会风气败坏、扰乱社会治安、损害身心健康、滋生社会道德问题、

(傅雨辰)

全力杜绝“黄赌毒”

诱发一系列犯罪行为的毒瘤。作为税务干部,更是要深刻认识到“黄赌毒”的危害,不仅仅要做到洁身自好,更要监督身边的人远离“黄赌毒”。

石拐区税务局将不断加大监督检查力度,对“黄赌毒”现象保持“深排查”和“零容忍”的态度,全力杜绝和预防税务干部“黄赌毒”等违法违纪事件的发生。

认真梳理及时沟通 确保案件顺利执行

本报讯(记者 林凤 通讯员 王铁男)近日,赤峰市敖汉旗人民法院对敖汉旗农村信用合作联社申请执行刘某等近百名被执行人,涉案金额近3亿元的25起借款合同案件进行了集中执行。

由于该25起借款合同案的单案涉案标的均超过了2000万元,数额巨大,法院受理案件后,及时启动了院长监管程序。近百名被执行人中,有部分被执行人为企业,且这些企业基本上处于停产状态。办案人员走进部分企业后,发现除了空旷的厂房和早已停转的设备,根本见不到企业法定代表人的踪影,通过电话联系也始终无人应答。后经办案人员多方联系,并对企业法定代表人进行释法说理,企业法定代表人纷纷表示,愿意配合法院执行工作。随后,办案人员及时向被执行人发出执行通知书和报告财产令。目前,25起案件均已评估完毕,马上进入到拍卖阶段。

派人员接受培训 学技术掌握本领

本报讯(记者 张璋 通讯员 刘春雷)为了更好地开展和推进民事行政检察工作,保障和提升公益诉讼案件质量,巴彦淖尔市临河区人民检察院加大对检察工作人员的业务技能培训力度,于2018年8月4日选派杨栋、刘春雷两名同志前往山东省青岛市风向标无人机培训学院,参加第30期无人机多旋翼驾驶员资格证培训。

经过培训学院资深老师的理论授课讲解、室内模拟飞行训练和训练场实践操作飞行,参训干警们增长了知识、更新了观念。该院两位干警克服生活和学习上的诸多困难,利用每天晚饭后时间进行理论学习,相互考评背诵概念,使之烂熟于心。经过为期二十五天紧张的理论学习和反复实践操作,该院两名干警顺利取得了多旋翼无人机驾驶员合格证资质,为该院今后更好地开展检察监督工作储备了有力的人力资源和技术保障,真正练就过硬本领,迎接新时代、新挑战,交上了一份满意的答卷。

判决书文字缩减 推新举措节约资源

呼和浩特讯 2018年9月19日,呼和浩特市新城区人民法院首份表格式判决书送到了当事人手中。这是司法改革以来,新城区法院“繁案精办细办,简案简办快办”理念的又一举措。

随着机动车保有量的显著增加,机动车交通事故责任纠纷案件量大幅提升,该类案件多数事实清楚,权利义务明确,因此,在该类案件中引入表格式判决书,能够大量缩减程序性文字,有效节约司法资源,提升司法效率。

双方代理人收到表格式判决书后均表示,表格式的表述减轻了当事人的理解负担。采用表格列举的方式,陈述当事人诉辩主张、法院查明事实、裁判理由和裁判结果,对双方无争议的事实进行简要概括,缩短了裁判文书制作周期,使裁判结果更加清晰明了。

在司法改革的浪潮中,新城区法院将继续深入探索,不断创新工作模式,努力提升审判质效。

(齐争妍)